

# 致敬英雄

## 雷神山奋战43天 “硬骨头”吉林中医医疗队昨日回家

春暖花开,英雄归来!4月14日,我省支援湖北医疗队的长春中医药大学附属医院41人、吉林省中医药科学院第一临床医院4人和长春市中医院4人,结束在长白山为期14天的休整,返回长春。下午1时许,长春中医药大学附属医院800余人,为该队圆满完成抗疫任务的41名医疗队员举行欢迎仪式。



颁发荣誉奖章

亲人们,我们回来了

英雄合影

旗帜、气球、标语,大家翘首盼望英雄

队员周洁的孩子制作的手抄报

让我好好抱抱你,我的战友

### 致敬

#### 三面经过战疫洗礼的旗帜将珍藏于院史馆

骑警开道,铁骑护航,15辆红旗轿车载着41名医疗队员,穿越街道,回到久违的家人和同事身边。省人社厅、省中医药管理局及学校领导为最美逆行者们献上绶带与鲜花,并亲切握手问候。

医疗队临时党支部书记牟宗毅将党旗、队旗、院旗递交至长春中医药大学附属医院党委

副书记、院长杨永刚手中,郑重报告:“医疗队圆满完成武汉雷神山感染三科C8病区援助任务,全员如期返回!”杨永刚代表医院全体员工向医疗队员们道了一声“感谢你们不负众望,光荣完成使命,辛苦了!”这三面旗帜经过战疫的洗礼将永远珍藏于院史馆,载入医院史册。

### 暖心

#### 为全省700名医务人员落实关爱政策

仪式上,医院领导分别为医疗队员授予抗疫先锋奖章。一枚枚荣誉奖章象征着41名战士的勇敢逆行与岐黄担当,在阳光的照耀下闪烁出夺目的光芒。

省人力资源和社会保障厅副厅长张立福说,省

人社厅联合省委组织部、省卫健委积极履职尽责,在全国率先行动,对我省驰援武汉医务人员快速开展职称评聘激励关爱政策兑现落实工作,700名来自中直单位和省内各级医疗机构的驰援武汉医务人员享受到了人才激励和职称评聘激励政策。

### 战绩

#### 奋战43天救治75人 患者全部清零

长春中医药大学附属医院副院长王健代表医疗队发言,他总结了雷神山奋战43天的战果。

“在疫情面前,每名队员沉着冷静,积极应对,完成了武汉雷神山医院感染三科C8病区75

名患者的救治任务,100%应用中药物治疗。”王健说,截至3月28日,C8病区患者全部清零,实现了确诊患者零死亡、医护人员零感染、安全生产零事故、进驻人员零投诉、治愈人员零复发“五个零”战绩。

### 口述

#### 休整不足8个小时即入驻雷神山

7个小时的陆空辗转、不足8个小时的休息调整,1天多的防护培训和物资接收搬运……2月17日,吉林省第二批支援武汉的中医医疗队正式入驻雷神山医院。

长春中医药大学副校长、医疗队领队向阳告诉记者,这支中医医疗队由15名医生、45名护士组成。“我们接手雷神山医院的一个病区,充分发挥我省中医

院在中西医结合中的优势,给予患者最佳的治疗”。

在武汉支援期间,吉林省名中医、长春中医药大学附属医院疫情防控首席专家、肺病科主任王檀一直走在队伍最前面。他年龄最长,资历最深,早在2003年“非典”时期,就已投入相关医疗救治工作,此次这支援助武汉的医疗队中有不少医生都是他的弟子。



## 杏林春暖, 勇士归来!

### 天使诞生记

天使如何诞生?城市晚报邀你一起用图说话!从儿时心愿到退休,坚持一个职业梦想;从日日夜夜到经年,坚守一个职业岗位。遇见无以计数的人,遇见无以计数的事……

但是,总有那么几次特别的抉择,总有那么几位特别的人物,总有那么几件特别的事情……这些具有“里程碑”意义的过往,集合成了现在的自己——无悔当初,无憾现在,无畏将来。

2020年护士节,城市晚报特别推出“天使诞生记——我的职业生涯特别时刻”图片征集活动。

不论你是学生,还是在职;不论你是刚刚领了“护士执业资

格证”,还是已经荣获“南丁格尔”奖;不论你身在城市,还是乡村……不论你身在何处,不论你处于职业哪一阶段,使命同一;以一颗同情心和一双愿意工作的手,以真心、爱心、责任心,对待每一位病人!重翻相册,百感交集;重温人事,刻骨铭心。2020年护士节,城市晚报和你一起,纪念你充满人性光辉的职业历程。

#### 活动内容:

即日起我们将面向全社会广泛征集那些记录护士各个高光时刻的图片,吉林省所有护理人员均可参与(可个人参加,也可单位选送)。

征集上来的精选图片将在城市晚报、城市晚报官方微信(掌上吉林)、城市晚报官方微博、城市晚报抖音号、城市晚报头条号、城市晚报健康官微(健康福利圈)等城市晚报融媒体进行主题展示。

#### 图片要求:

- 1.像素 500KB-5M 之间;
- 2.画面干净;
- 3.图片能读出故事、读出年代(关键是人物表情、动作及置身情境);
- 4.主题积极向上;
- 5.单张图片说明100字以内(其中,图片主角须有单位和姓名,拍摄者只须姓名),且必须直接为照片名称,不可图文同嵌word文档内,否则视为无效投稿;
- 6.个人限投 2 张,单位限投 5 人;
- 7.须为原创作品,不得出现标识水印,投稿者要确认拥有作品的合法著作权;
- 8.城市晚报拥有对图片的使用权,有权对征集图片进行后期技术处理、公开发表、推送、展览展示等。
- 9.本次图片征集活动解释权属于城市晚报。

#### 图片主题参考:

为了用图片记录下天使诞生的

全过程,我们特意梳理了以下几个主题供参与者参考,完整记录天使之美!

- 1.儿时:个人梦想、亲人触动等;
- 2.报考时:专业选择、家人意见、老师意见等;
- 3.学习期:报到、护士帽礼、技能培训、同学、师长、获得执业资格证、毕业时刻等;
- 4.工作期:单位选择、第一月工资、患者、患者家属、同事、家人、发论文、评职称(护师、主任护师)、升职(护士长,主管副院长),特殊时期(非典、新冠疫情)等;
- 5.退休。

#### 参与方式:

4月24日前,书写《作品版权承诺书》,并签字(个人作品)或盖章(单位作品),扫描成电子版或直接拍照,随作品一并上传至电子邮箱:cswbmhsh@126.com /城市晚报记者 杜兆云 朴松莲 报道

### 感人

#### 双胞胎宝宝迎接现场没认出短发妈妈

仪式一结束,医疗队队员、长春中医药大学附属医院护士刘丹飞跑到台下,左右手一使劲,抱起自己的两个宝宝。他们是一对龙凤胎,刘丹隔着口罩忍不住亲了又亲,泪水扑簌簌滴落。

“想妈妈吗?妈妈太想你们了,这次妈妈不走了,咱们一起回家!”刘丹自顾着与孩子说话,但是由于出发前为了避免感染,剪去了一头的长发,宝宝看着眼前短发的妈妈,有些陌生不敢认。但只一会儿,他们就认出了妈妈,紧紧依偎在怀里,不肯脱离。刘丹说,从来没有这么长时间与宝宝分别,这次要好好补偿一下,陪伴他们一起去感受春天。

周洁是长春中医药大学附属医院肛肠外科护士,也是支援武汉的医疗队员之一,同时还是两个孩子的妈妈。

周洁是最早一批在院递交请战书支援湖北的护士,抗疫一线的苦累没有让她退缩,但是偶尔会想念自己的两个孩子。与家人视频得知,孩子总是找妈妈,大儿子常说,“让妈妈回来一天看看我,再让她去武汉继续战斗”。得知妈妈回来,大儿子连夜制作海报,带到现场欢迎妈妈,让周洁感动得热泪盈眶。 /城市晚报记者 刘佳雪 报道 蒋盛松 摄



## 省中医药科学院第一临床医院 医疗队4名队员平安回家

4月14日13时,吉林省中医药科学院第一临床医院第二批支援武汉的4名队员吉兴旺、马喜玲、张超、吴超在历经14天休整后平安归来,至此,两批队员共7人全部安全返回。

医院在门诊大厅举行了隆重的欢迎仪式。院党委书记陈心智表示:“在国家遭遇劫难之际,你们挺身而出,向险而行,打响了一场荡气回肠的生命保卫战。你们充分发挥中医药优势,诠释了‘医道天德’的真正含义,彰显了‘最美逆行者’的崇高境界。你们是光明的使者,是真正的英雄。”

#### 自学哑语的多面手

吉兴旺,省中医药科学院第一临床医院急诊科主治医师,工作在雷神山医院感染三科8病区。

在吉兴旺负责的患者中有一位聋哑人,沟通不便,只能用手势,所以吉兴旺给予了特殊关注,加了他的微信,每天和他用文字沟通。为了进一步方便交流,吉兴旺还通过网络学习了简单的手语,用手语来鼓励他安慰他,给他以信

心 and 力量。火线入党的护士长 吴超,吉林省中医药科学院第一临床医院肺病科护士,工作在雷神山医院C8病区五组。

马喜玲,吉林省中医药科学院第一临床医院急诊科主管护师、护士长。

在封闭的隔离病房,病毒无时无刻不在,感染风险也极大。每次进入病房抢救危重病人,与病人肢体接触,采集血样和咽拭子痰标本,给病人喂饭、问询,她都争先恐后无所畏惧。

身边每一位共产党员的表率 and 担当时时感动着她,马喜玲也始终以党员的标准严格要求自己。3月22日,经吉林省支援武汉前线指挥部临时党委批准,马喜玲光荣地成为一名中共预备党员。

#### 你们都出院了,我们就回家了

张超,吉林省中医药科学院第一临床医院急诊科主管护师、护士长。



吴超在日记中曾这样写道:想想当初我为什么从事护理工作,为什么毅然选择来到武汉,其实都是源于对职业的热忱,所以一切都不觉得辛苦。大家把我们当成英雄,其实我们并没觉得多么伟大,多么神圣,我们就是普通的医护人员,在国家需要时就要义无反顾,挺身而出,这就是我们对职业的尊重。 /城市晚报记者 王跃文 图

关注掌上吉林 城市晚报官方微博,了解更多现场图片及信息 掌上吉林 官方微博